

PANORAMA PROVINCIAL

La justicia que piden los pueblos

El panorama provincial desfila a diario por el Gobierno civil. Patronos que acuden en queja, porque se consideran atropellados en sus intereses. Obreros que protestan ante la autoridad contra los desfueros patronales y piden justicia. Todo ello demuestra que en muchos pueblos, no en todos, efórtunadamente, se vive en continua perturbación.

Pero si examinamos con detenimiento la situación, observaremos que la mayoría de estos conflictos tienen su origen en la supervivencia de los viejos sistemas caciquiles y en el incumplimiento de las bases de trabajo. No negamos la posibilidad de que en algunos pueblos se hayan expandido las clases obreras, acosadas por el hambre y empujadas por un exaltado sentimiento de liberación. Pero es indudable que la perturbación depende en su mayor parte de la intranquilidad patronal.

Hay pueblos donde el buen sentido de los propietarios ha conjurado toda clase de conflictos. En aquellos lugares donde los patronos se han inspirado en normas de transparencia y equidad, el régimen de convivencia normal no se ha perturbado. Patronos y obreros se han respetado mutuamente sin romper la armonía que debe regular los factores de la producción. Pero observárase que los pueblos donde la lucha social adquiere peores caracteres, son aquellos sobre los cuales impuso su arbitrariedad el cacique durante muchos años; son los más castigados por la política del atropello y de la explotación.

Hay por esos pueblos una cierta clase de patronos, hostiles al régimen republicano, que no renuncian a su tradición feudal. Son los que hostilizan a los trabajadores, creando conflictos cada veinticuatro horas. Son los que se niegan a sembrar y los que se oponen a la recogida de los frutos. Son los que hacen resis-

tencia al cumplimiento de las leyes sociales. Son, en fin, los que contribuyen a extender la miseria con la ilusión de destruir la República para que el poder vuelva a sus manos.

Ayer mismo publicábamos un telegrama dirigido al Gobierno por la Agrupación Socialista granadina, en el que se denunciaba que algunos patronos de esta provincia hacen contratos de aparcería para burlar las leyes de trabajo. Y se anunciaba un grave conflicto de subsistencia ante abusivo procedimiento. Es así como se envenena la situación y se encona la lucha social.

Como la previsión es una de las mejores virtudes de los gobernantes, urge estudiar y resolver estos problemas con espíritu de verdadera justicia para pacificar la vida de los pueblos, fomentar el trabajo y normalizar la producción. Las leyes sociales se hacen para que se cumplan y las autoridades deben imponer su acatamiento a los patronos que tienen la comodidad de ignorarlas. Urge, pues, una actuación intensa en la provincia para impedir que estos conflictos entre las clases obreras y patronal degeneren en pavorosos estados pasionales.

El gobernador civil señor Escudero anunció que recorrerá la provincia para conocer y estudiar sus problemas. Sería interesante que este propósito se cumpliera en todas sus partes como punto esencial de una política de saludables previsiones. Hay que poner fin a la situación anómala de muchos pueblos condenados a la miseria porque los que tienen en sus manos las fuentes de trabajo se empeñan en mantener un sistema feudal. Y lo primero será que esos pueblos tengan por primera vez en su vida la sensación de que viven en un régimen de justicia que ampara el derecho de todos.

ANTE LA CRISIS COMERCIAL

Lo que no deben olvidar nuestros comerciantes e industriales

Tiene usted razón, querido amigo. A los comerciantes e industriales de Granada les falta algo más, muy esencial para su desarrollo, y el tema que me apunta, ¿cómo no?, me decido a tratarlo porque lo considero de una importancia trascendente.

Todo cuanto se refiere a propaganda, a publicidad, lo tienen olvidado, y, en más, me atrevería a afirmar que algunos, de los pocos que de ello se han ocupado, lo han hecho tomando por base un falso concepto.

Cuando veo esas publicaciones en que aparecen grandes páginas de anuncios, modelos de organización técnica, no dejo de reconocer supongo ello, para el comerciante, una fuerza, una ayuda y un estímulo de importancia bien notoria y que, por tanto, merece ser la preste atención preferente.

Pasaron aquellos años del siglo XIX y primeros del actual en que, como es sabido, se publicaban anuncios sin coordinación, sin clichés, sin textos estudiados...

Fue aquella una época de publicidad empírica que ha ido evolucionando, mercedo nuevos rumbos, habiendo llegado su transformación hoy ya a tal extremo, que satisface cumplidamente todas las necesidades y exigencias de la vida moderna.

Mientras que el comerciante inteligente percibe los beneficios que una publicidad bien orientada reporta; mientras hay quienes han dado vida, con el anuncio, a productos que decaían en el mercado y que son orgullo de nuestra industria, vemos que otros, dormidos en su tradición, sonrientes en su modorra, viven sin pensar les es indispensable renovarse, ante el peligro de morir, sin decidirse a contrastar la eficacia del anuncio, sin darse cuenta que anunciar es vender hacia la venta, los beneficios y el éxito.

viven más dentro de la realidad, les resten negocio, les anquilanen, les hagan desaparecer.

...
Prestigiosos economistas colocan la publicidad al lado de la agricultura, de la industria, del comercio y del transporte. Todo ello fomenta la riqueza.

Hay que tener muy en cuenta, que todo lo fabricado sólo adquiere valor potencial cuando el público está informado de su existencia y de su uso. Es erróneo suponer que la publicidad beneficia sólo al que anuncia y que el consumidor es quien paga su coste, ya que es un hecho probado, que la publicidad ahorra al consumidor tiempo y esfuerzo al hacer sus compras y le permite obtener mejor calidad a precios más económicos.

Si el consumidor no conociera las ventajas o méritos de un producto sobre otro; si no supiera donde encontrarlos e ignorase los precios del mercado; si no existiese la publicidad, viviría en una completa desorientación.

Los efectos beneficiosos de la publicidad sobre los métodos de fabricación y el precio de venta, son innegables.

La publicidad ensancha mercados, siendo una necesidad para el productor y una ventaja para el consumidor.

Deber de los comerciantes e industriales es prestar atención preferente a la organización de ventas, sin olvidar que a sus artículos les ha de ser mucho más fácil darles salida, dándolos a conocer por medio de propaganda, por los modernos sistemas de publicidad.

J. MARTIN GUERRERO

SILUETA DEL DIA

PREVISION

El señor Moreno Dávila, incansable dirigente de la Unión de Derechas, ha dado un paso que le acredita como hombre previsor en achaques políticos. Las derechas no quieren permanecer en actitud pasiva ante la próxima contienda electoral. Las derechas no se resignan a que el señor Carriño maneje los hilos provinciales de la política. Desean emprender una propaganda intensa por esos pueblos y tienen la aspiración, cuya legitimidad yo no pongo en duda, de predicar ante las multitudes sus inefables doctrinas para estimular a los amigos y ver la manera de catequizarse a los adversarios. Pero el señor Moreno Dávila, que practica las virtudes de la previsión, ha creído conveniente sobre el criterio del gobernador civil sobre los propósitos antes de lanzarse por esos caminos de Dios a la cruzada derechista. Yo no se si al señor Escudero le ha parecido bien o mal. De todos modos, y esto es lo importante, la investigación previa a que se ha arriesgado el señor Moreno constituye un ejemplo de sabia prudencia.

La prudencia es también una gran virtud, pero conviene mucho que la acompañe la perspicacia. Yo le concedo al criterio del gobernador civil toda la importancia que sin duda tiene cuando se trata de hacer una campaña política en la provincia. Es interesante conocer lo que opina la autoridad antes de lanzarse a predicar la buena nueva a las gentes de los territorios ya convencidos y a los obreros por convencer. Pero la previsión del señor Moreno Dávila debe ensanchar su horizonte, concediendo una zona más espaciosa a la investigación previa. Hay que conocer, además, el criterio de los pueblos sobre los cuales intenta caer, con impulso expansivo, la propaganda derechista. También esos pueblos tienen opinión sobre toda clase de actos políticos y convendría que la Unión de Derechas procurase conocerla antes de desplazarse a sus líderes en busca de prosélitos. Una vez cumplidos estos trámites, las derechas podrán vislumbrar desde su centro la verdadera perspectiva del camino a recorrer.

Y el señor Moreno Dávila y sus compañeros cabalgarán alegremente por montes y valles en olas de su idealismo, mientras contemplan el panorama campestre, sembrado de bellas florecillas y de tristes obreros parados...

CONSTANCIO

La fortuna que la familia de los Borbones se llevó de España

Madrid 7. — «La Libertad» publica hoy un sueldo diciendo que el día 14 de Abril, el mismo en que se proclamó la República en España, fueron sacados del Banco de España once millones de pesetas: cinco de don Alfonso de Borbón, otros cinco de sus hijos y el resto de su esposa.

Sea curioso conocer si en la Intendencia de Palencia se repartieron aquella mañana ocho millones entre los herederos del ex rey, que acabó el ex conde de Altar.

Se sabe con absoluta certeza que el capital que los Borbones tenían en el Banco de España ascendía a ochenta y cinco millones de pesetas, sin contar con veinte millones que eran de doña Victoria.

La distribución de esa suma correspondía a las siguientes personas: Treinta y ocho millones de doña Cristina; veinticinco de don Alfonso y veintidós de sus hijos.

Treinta y cinco millones estaban invertidos en valores españoles, cuarenta y uno en valores extranjeros, cinco en inmuebles y cuatro en metálico.

Se dice que los millones de doña Cristina eran producto de sus economías.

Después del incendio de la Calderería

Suscripción a favor de los damnificados por el siniestro de la Calderería.

El domingo, 5 del actual, les fueron entregadas a las cinco familias perjudicadas por el fuego de la Calderería, las 1.275 pesetas recaudadas por el presidente de la Sociedad de obreros confiteros, Eduardo Megías, que se distribuyeron en la siguiente forma: A Ángel Zurita, 550 pesetas; Manuel Melgarejo, 350; José Alfonso, 125; María Cano, 125 y Antonio Biejarde, 125.

En estas cantidades va incluido un donativo de 5 pesetas de don Jesús Peinado, pues cuando se recibió, ya estaba cerrada la suscripción.

Por la Comisión, José Martín del Río, Manuel Tirado, Eduardo Megías y José Montoro.

Comunistas y hitlerianos a la gresca Muertos y heridos

Berlín 7. — Esta mañana cuando se celebraba en Dinburgo el entierro de un hitleriano, un grupo de comunistas comenzó a disparar y arrojar bombas contra el cortejo, resultando siete heridos graves, uno de los cuales falleció al ingresar en el hospital.

En Ulm surgió una colisión entre nazis y comunistas, resultando muchos heridos por ambos bandos.

En Renania un comunista dio muerte a un hitleriano, resultando a su vez herido de gravedad por un gendarme.

EL DILEMA INELUDIBLE

DEUDAS DE GUERRA O RESURGIMIENTO ECONOMICO

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA

No intentaré discutir aquí una vez más, los aspectos jurídicos de la cuestión, siempre candente y más en estos momentos, de las deudas de guerra. Los argumentos por una y otra parte son ya harto conocidos. No negamos ciertamente su fuerza respectiva; pero sobre todo no parece que pueda hacerse reservas sobre la estrecha relación, de hecho y de derecho, existente entre las reparaciones a las que prácticamente se renunció en Lausana y las deudas políticas cuyo pago exigen los Estados Unidos.

No todos los norteamericanos, desde luego, se niegan a comprenderlo así. Algunos tienen, al contrario, una visión muy clara del problema y se dan perfecta cuenta de que las exigencias de su Gobierno sólo podrán acarrear consecuencias desastrosas. Sin dejarnos llevar por el optimismo, cabe afirmar que se está produciendo una evolución en la otra orilla del Atlántico, y aún esperar que subsista la posibilidad de llevar a los Estados Unidos a una discusión.

Hallamos un indicio muy claro de esta evolución en la revista oficial de la Federación Americana del Trabajo, que publica una declaración en favor de la revisión de las deudas. Esto demuestra que se está formando un nuevo estado de opinión. Bastará recordar, en efecto, que aún no hace muchos meses la Central Sindical norteamericana se negaba a tomar parte en una Conferencia económica convocada por la Internacional Sindical, porque temía que en ella se discutiera la cuestión de las deudas políticas internacionales.

Es preciso que los norteamericanos lleguen a comprender que no podrá atenuarse la crisis económica y financiera sin una liquidación definitiva del problema de las deudas entre Estados. Tenemos a mano una prueba fehaciente. Inmediatamente después de los acuerdos de Lausana, sobrevino una débil, un alivio en la crisis económica general; y sus primeros efectos en los Estados Unidos fueron un alza en los precios, el por mayor y un pequeño incremento en la actividad industrial. Alivio tímido, desde luego, que no puede justificar una gran esperanza; pero suficiente, en suma, para creer en la posibilidad de un resurgimiento de conjunto.

En cambio, la inquietud ha vuelto a surgir tan pronto como se planteó nuevamente la cuestión de las deudas; tan pronto como cundió la expectativa acerca de la respuesta que el Gobierno de Washington daría a los países deudores. Y ya se aprecian los efectos de la negativa del presidente Hoover: lo que se había adelantado en los precios, por ejemplo, ha vuelto a perderse, y en los Estados Unidos pueden apreciarse incluso indicios de una nueva disminución de la actividad general.

Economistas norteamericanos han reconocido que un simple aumento del 10 por 100 de los ingresos nacionales de los Estados Unidos, aun sobre el nivel deprimido actual, equivaldría a una ganancia mayor del doble de los pagos por deudas políticas que corresponden a un año. La baja en los precios del algodón, por sí sola, arruinó de ante mano el valor de los pagos que los Estados Unidos esperaban para el 15 de Diciembre. Y no hace sino empezar. ¿Qué ocurrirá si las exigencias norteamericanas tienen como resultado una desvalorización todavía mayor de la libra esterlina (y de las numerosas divisas nacionales

que de ella dependen) e incluso comprometido al franco?

La controversia actual ha puesto de relieve la imposibilidad del sistema de las deudas internacionales. La tesis norteamericana es que los países deudores habiendo efectuado ya entregas, pueden continuarse. Es un razonamiento simplista. La verdad es que no se ha procedido nunca al saldo efectivo de las deudas intergubernamentales. Todas las cantidades entregadas en tal concepto a los Estados Unidos lo fueron realmente con dinero norteamericano. Fue con dinero, con capitales procedentes de los Estados Unidos que Alemania efectuó sus entregas por reparaciones—después de conservar para su uso parte de los empréstitos que Norteamérica le concedía—y fué con la parte de esos capitales norteamericanos que se les entregaba de este modo que los deudores de los Estados Unidos hicieron frente a su vez a sus propios vencimientos.

Este sistema—cuyo efecto ha sido acrecentar hasta más de 250 millones de francos el capital privado norteamericano invertido en el extranjero, aumentando por lo tanto las obligaciones de sus deudores—ha podido funcionar mientras hubo abundancia de capitales. En cuanto ésta cesó, sobrevino el desquiciamiento: «congelación» de los créditos norteamericanos en Alemania, moratoria Hoover, desvalorización de la libra y de las monedas satélites de ésta, restricciones en el comercio de divisas añadidas a frenéticos ataques de nacionalismo económico. He aquí la historia de la crisis financiera del año pasado, que vino a complicar la crisis económica iniciada en los Estados Unidos en el otoño de 1929.

Tal ha sido el error asombroso de Norteamérica. Entre naciones, lo mismo que entre individuos, las deudas sólo se saldan en forma de productos o de servicios. Es esta una vieja regla de la economía tradicional, que excluye la posibilidad de reembolsar los créditos de los EE. UU. por exportador y por añadidura superproteccionista. No hay más que un medio para salir de este círculo infernal: acabar la obra empezada en Lausana, liquidar la cuestión de las deudas entre Gobiernos. ¿Los medios para lograrlo? Pueden y deben encontrarse cuando se trata, como en este caso, de un problema vital para el mundo, incluso para los Estados Unidos.

LA SITUACION EN SILLAR BAJO (DIEZMA)

Anhelosa esta Sociedad Obrera Agrícola de dar definitiva solución al pavoroso problema que aterra a las 86 familias que residimos en este feudo del terrateniente don Manuel Cobo León, formulamos unas bases provisionales sobre arrendamiento de las tierras para someterlas a su conocimiento y aprobación.

Entrevistada nuestra delegación con dicho propietario acompañado de don Felipe Aiva Romero, a quien nos permitimos poner como testigo de mayor excepción, dimos principio a la discusión preliminar, y pese a los buenos deseos puestos en honor de tan justa causa, nada pudo conseguirse ante la rotunda negativa en que desde un principio se colocó el señor Cobo León.

¿Que la economía de este sector de la provincia sufrió el sufrimiento del año como en tiempos pretéritos de los que aún perduran grandes resabios, no ocultando el hambre sus famélicas huellas en los rostros de estos labriegos? El mejor testigo, el mejor fedatario de ello es el propio señor Cobo León: la propiedad que está bajo una lunde, alcanza a 1.657 hectáreas, laborables 1.400, de las que sólo 3 cultiva directamente, y las restantes los avedados por este anejo, que en números redondos le han venido pagando anualmente más de 46.000 pesetas, más el aprovechamiento de los ganados y otras especies. Las familias labradoras son unas 40, habiéndose sembrado cada año agrícola entre trigo, cebada, yerros, lentejas y garbanos, más de 1.600 fanegas de semillas.

El actual año agrícola sólo tiene sembrado hasta ahora unas 200 fanegas de simiente, quedando de baldío forzoso más de 1.200 hectáreas. Y llegará la fecha de la recolección y los vecinos de Sillar Bajo se expatriarán en doble número por cortijos, villas y aldeas a implorar la caridad pública, como ya lo están haciendo, y ello no es porque el suelo sea inhóspito e infecundo; por el contrario, es fecundo y de inmejorable calidad germinadora.

Solicitamos de los Poderes públicos, provincial y Central, tomen parte activa en la solución de este pavoroso problema y vean cómo en un pueblo de tierra abrumada pierden hambre sus moradores, gracias a un propietario que boicotea a la República.

Y terminamos exponiendo nuestra más sincera gratitud al señor Alba Romero, por la generosa intervención que ha puesto en vías de hecho, convencido de nuestro derecho.—La Directiva, José González y Torcuato Porcel.

A diario, en nuestra ciudad, podemos admirar la perfección y maestría con que trabaja el obrero granadino.

Con motivo de una festividad reciente, he podido apreciar muchos trabajos, que desconocía pudieran hacerse en nuestra capital, y que son obra de modestísimos industriales, faltos de medios económicos, los cuales han sabido presentarlos con originalidad, con arte insuperable, destacando su competencia en una labor que, seguros estaban, no había de reportarles casi beneficios.

Repetidas veces, viendo los trabajos a que me refiero, he pensado que nuestros obreros, dignos por todos conceptos de mejor suerte, son elementos valiosísimos para el desarrollo de nuestra industria, por el esmero con que trabajan, por la excelente presentación que dan a sus obras, a las que saben imprimir un sello especial que las distingue y avalora.

Existen en Granada un gran número de industrias, bien instaladas, productoras de diversos artículos, que por su bondad no dudo pueden tener aceptación en cuantos mercados se presentan, pero, si preguntamos a alguno de estos industriales por la marcha de su negocio, raro será el que no conteste: ¿el negocio? ¡nada! ¡nada! ¡nada! No conseguimos ventas, la crisis se acentúa, y nos vemos obligados al despido de obreros por no poderles dar trabajo.

Esta es la verdadera situación de la mayor parte de las industrias granadinas, pero yo preguntaría a muchos de estos industriales: ¿Quiere darme a conocer su organización de ventas? ¿Qué propaganda hace de sus productos? ¿Cuánto gasta en publicidad? Seguro estoy me dirían que no han fijado su atención en ninguno de estos elementos propulsores del comercio e industria. Producen, venden poco, y lo poco que venden por casualidad, y terminan liquidando el negocio, condenando a nuestros obreros, a nuestros artesanos al paro forzoso—que se les ocurra el estudio de un sistema de ventas adecuado a sus necesidades, de acuerdo con las corrientes modernas. Dejan que la competencia, que aquellos otros industriales que

ACTUALIDAD ESPAÑOLA

LA ORGANIZACION DEL CREDITO AGRICOLA

Con motivo de la baja en la cotización del trigo, se ha puesto de nuevo en evidencia que son insignificantes los servicios de crédito agrario hoy establecidos. Los productores se afanan para no caer en manos de la usura y su apelación al Estado no puede estar más justificada. Sin embargo, el Gobierno le es dable dictar disposiciones y adoptar medidas que remedien o alivien las situaciones pasajeras de crisis o el agudamiento de un problema; shortly bien, no le es tan fácil ni a la postre sería conveniente, determinar una intervención constante introduciéndose como una cuña en el libre juego del mercado. Más beneficiosas y oportunas son las iniciativas de otras entidades oficiales que, como la Diputación de Palencia, se apresura a implantar los depósitos reguladores mediante la ayuda económica de un banco.

Pero la crisis del trigo es uno sólo de los aspectos de la situación en el agro español. El labrador no obtiene nunca facilidades para redimirse de las dificultades en que alternativamente le pone la buena o mala cosecha; aquella con la depreciación del producto, ésta con la penuria de lo más indispensable para la vida. En los dos casos ha de caer en manos interesadas, bien en la de los intermediarios y acaparadores, bien en la de los prestamistas usurarios.

Esta dependencia del cultivador ha de cesar en breve. Los trabajos de preparación del Banco Oficial Agrario tocan a su fin. Parece que el anteproyecto está ultimado y que habrá de someterse rápidamente a información pública entre los elementos directamente afectados. Impresiones recogidas de labios autorizados permiten suponer que en la estructura del nuevo banco se de secha la fórmula de un gran capital en acciones; no será un órgano de frondosa burocracia ni de múltiples sucursales, y la difusión de su labor se hará utilizando los elementos culturales de los pueblos y los más eficaces medios de propaganda.

La Banca privada, las Cajas de Ahorro, las demás instituciones de crédito, han de ver en el nuevo banco, no un competidor temible, sino más bien un eficaz colaborador. A tal efecto bueno es consignar que la idea fundamental perseguida con el Banco Agrario, según uno de sus iniciadores, es la de conseguir una elevación moral y material de las clases campesinas, las más importantes del país, las que pueden representar, como en Francia, la verdadera antitoxina de las campañas disolventes.

Francia, con sus 3 o 4 millones de propietarios rurales de 10 hectáreas está a cubierto de los avances rojos del comunismo. Es preciso que el labrador se redima de la miseria y de la sobriedad excesiva en que vive. Aumentar su capacidad de consumo es labor primordial en un país como el nuestro que consume dentro de sus fronteras la mayor parte de lo

que produce. Se ha observado cómo una buena cosecha o una intensificación de las obras públicas, ha activado la venta de artículos industriales en las zonas afectadas por aquellos beneficios, especialmente de artículos de vestir. Si el labrador encuentra facilidades y ganancias, mejorará su vivienda, su alimentación, sus vestidos y eso saldrá ganando la industria nacional.

El Banco Agrario encuarará una gran parte de las disponibilidades de dinero y crédito hacia el buen cumplimiento de la Reforma agraria. Alforará el dinero oculto, inactivo y, por lo tanto, estéril, e intensificará la velocidad de circulación del mismo, con lo cual la masa disponible de dinero y crédito se aumentará en la proporción suficiente para todas las actividades económicas y la masa bancaria podrá ser de magnitud tal que permita la subsistencia de la tupida red bancaria, actualmente excesiva para el volumen de negocio nacional.

Véase como no cabe mirar con recelo la actividad de la nueva institución por parte de los establecimientos de crédito existentes y como su desarrollo, al vigorizar la agricultura, habrá de redundar en beneficio de la economía total del país.

LA CALLE
SIN NOVEDAD. MARTES

Una idea para explicar esta crónica diaria, tenta yo. Por sabe Dios qué casualidad, la única vez que he pensado en el trabajo, antes de estar sobre las cuartillas, me ha salido mal. Ni mal ni bien. No me ha cuajado. Pero ya que no tiene realización posible, expóngase por sí. En evitación de enumerar con mi prosa los sucesos acaecidos, pensé en copiar aquí, simples y escuetos, los telegramas que llegaron a la Redacción sobre el movimiento proletario en el segundo día de agitación. No han llegado los telegramas igual a no han sucedido los sucesos. No sé como se llamará esto técnicamente, pero parece que la cosa es clara.

Explosión en una mina por las emanaciones de grisú. Huelga contra el paro y prome jora en Asturias. El gesto romántico de la bandera izada en un colegio. Tan sólo que la bandera era roja, otras veces es negra y roja, o roja y amarilla; la Policía sabe a qué colores atenerse.

Sevilla... unos pueblos. Gil Robles alborota más. Granada, Ron da. Orihuela. El verdadero agitador, según vamos viendo, no es el comunista, ni el cenetista, ni el obrero socialista del campo—siem-

pre revolucionario, por el imperativo pleno de categoría del hombre—; quienes mueven disturbios son los otros, los de la bandera amarilla y gualda. Ayer, en Madrid, el otro...

Como se ve, la agitación no aparece por parte alguna; felicitamos a los pobres de ánimo que se veían amenazados por fieros matones, llamemos su atención hacia esas tragedias del grisú y el hambre que es la noticia agitadora diaria. Sin ellas no sería posible una huelga ni una semana de agitación, porque en definitiva, el obrero no sabe nada de las teorías del «plusvalía» ni de las contradicciones económicas del mundo moderno.

MANUEL RAMOS

El paro en la marina mercante italiana

El total del tonelaje de los barcos que se hallaban sin servicio en los puertos italianos el día primero de Diciembre pasado, era de 700.000 toneladas. De éstas sólo corresponden 121.800 a los barcos que se hallaban en reparación y 578.900 toneladas corresponden a los vapores anclados por falta de tráfico como consecuencia de la crisis económica mundial.

LEON JOUHAUX
Delegado obrero de Francia en la S. D. N.
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción).

UNA ACLARACION

Nos escribe José Sánchez Fuentes, detenido en la cárcel de Orgiva, manifestando que los pocos cartuchos de dinamita que la Guardia civil encontró en un registro practicado en el domicilio de aquel, en Larjaron, le fueron prestados por un amigo que los posee y con el exclusivo objeto de emplearlos en trabajos de desmontes. Justifica ésto el dicente, por ser su padre barrendero, siendo natural que siempre tenga esas materias explosivas para su trabajo.

Insiste nuestro comunicante, en que los explosivos hallados no forman parte de ningún suceso de carácter social.



OTONALES
— Rico, ¿tu amor por mí, está muerto?
— No; pero está muy débil.

El diputado señor Castrillo hace una crítica severa del Gobierno, produciendo revuelo en las esferas del Poder

Comentarios de los señores Maura y Lerroux, al banquete ofrecido al presidente del Consejo. Libramiento de Obras públicas para Granada

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 7.—El jefe de Estado recibió esta mañana en audiencia a don Demófilo De Buen, presidente de Sala del Tribunal Supremo; al señor Meana, presidente de la Alianza Republicana de Nueva York, y a los señores Armasa, Aragón y Castillo.

POSIBLE DIRECTOR DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Madrid 7.—Caso de confirmarse la dimisión del señor Vázquez Humasqué de su cargo de director del Instituto de Reforma Agraria, será sustituido por el señor Feded, del grupo radical socialista.

EL DIPUTADO SEÑOR CASTRILLO ATACA DURAMENTE AL GOBIERNO

Madrid 7.—Después de haber estado ausente de Madrid diez meses, el diputado progresista señor Castrillo hoy acudió al Parlamento, haciendo unas interesantes y trascendentales manifestaciones, en las que se ataca duramente la actuación del Gobierno.

Dice que se ha sabido hacer de un Gobierno una institución republicana; de unas Cortes, una convención; de las leyes complementarias, un programa de partido y de una Reforma agraria, una revolución agraria.

Se ocupa después del poder moderador y de la influencia del Gobierno en el poder judicial, calificando ésta como León Blum llamaría: «de vacaciones de la legalidad».

Ocupase también de la actuación de la «firpe», haciendo una distribución de sus organizaciones.

Dice que el Gobierno está en crisis y aunque pretenda sostenerse, esta afirmación está ya en la conciencia nacional.

EL DOCTOR CESAR JUARROS DICE QUE SU MINORIA DESAUTORIZA AL SEÑOR CASTRILLO. MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES MAURA, SANCHEZ GUERRA, LARGO CABALLERO Y AZAÑA

Madrid 7.—El doctor César Juarros, jefe de la minoría progresista, al enterarse de las declaraciones hechas por el diputado señor Castrillo, dijo que la minoría no había tenido conocimiento de ellas y que seguramente serían desautorizadas.

Agregó que para evitar torcidas interpretaciones, pues el señor Castrillo había visitado por la mañana al presidente de la República y pudiera darse a este asunto errónea interpretación, debía expresar que el jefe de Estado está desligado en absoluto de toda esta manobra.

Al corrillo que formaba el señor Juarros con otros diputados y periodistas se acercó el señor Maura y dijo que era canallisco pretender mezclar la persona del señor Alcalá Zamora en estas cuestiones políticas.

Mas tarde llegó al Congreso el secretario general de Palacio, señor Sánchez Guerra, significando que el presidente de la República ignoraba en absoluto el pensamiento del señor Castrillo, pues este señor se había limitado a visitar a S. E. para darle cuenta de la publicación de un libro y al propio tiempo saludarle.

Los periodistas cambiaron impresiones con el ministro de Trabajo señor Largo Caballero sobre las acusaciones del señor Castrillo y las explicaciones dadas por el señor Sánchez Guerra, a lo que contestó:

—No hacían falta, porque a mí me consta que el presidente de la República no se presta a nada de esto.

El señor Azaña, por su parte, al tener noticias de los comentarios, contestó:

—Me es igual.
—¿Y qué opinión tiene sobre ello?
—Eso—replicó el señor Azaña—pregúntelo al señor Ossorio y Gallardo que es el representante de la legalidad.

UNA PETICION AL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO

Madrid 7.—Una comisión de parlamentarios...

Salón Nacional Hoy Miércoles 8 de Febrero de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto...

La interpelación del señor Ortega y Gasset (don Eduardo) al señor Prieto por su gestión ministerial, da origen a un apasionado debate y algunos incidentes

Madrid 7.—A las cuatro y diez minutos de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) explica su anunciada interpelación sobre la gestión del señor Prieto.

Comienza dando lectura a varios párrafos de la conferencia que pronunciara en el Ateneo el actual ministro de Obras públicas.

Censura vivamente la conducta del señor Prieto en el asunto relacionado con el Monopolio de Petróleos que llevó a cabo con un agente soviético, aportando datos para demostrar que el entonces ministro de Hacienda bordeó el Código Penal.

Crítica con severidad las gestiones del señor Prieto al frente de los ministerios de Hacienda y Obras públicas, extendiéndose largamente en lo referente al plan de obras hidráulicas y reforma y ensanche de Madrid, inculcando al ministro de no haber cumplido las formalidades legales y haber hecho las cosas a capricho.

El señor Ortega y Gasset pide a la presidencia un breve descanso y se le conceden diez minutos a las seis y media de la tarde.

A las siete menos veinte se reanuda la sesión, continuando el señor Ortega y Gasset su ataque a la gestión del señor Prieto.

El ministro de Obras Públicas contesta uno a uno todos los cargos que le han sido formulados y expresa que las acusaciones hechas contra él son una insidia.

Demuestra que todos los actos en que ha intervenido se han llevado a cabo por los trámites legales y después de consultados y estudiados por el Consejo de ministros.

Agrega que las acusaciones del señor Ortega son propias del desprecio porque como asesor de la sociedad constructora de obras no le atendió en una gestión que hizo cuando era ministro de Hacienda.

Se extraña el ministro a continuación de que se le haya acusado de que las obras de enlace vayan a costar doscientos millones de pesetas, cuando todavía no se ha hecho el presupuesto.

—¿Qué me pedía el señor Ortega y Gasset?

Que le concediera a la sociedad constructora una especie de mono pollo, y ante mi rotunda negativa, esa entidad pretendió entonces cobrar un 5 por 100 por pago retrasado y como alguna oponente, se vieron precisados a cobrar sus aportaciones buscando como defensor al señor Ortega y Gasset para que interpusiera en el Parlamento.

Interviene en el debate el señor Palomo y dice que como ex gobernador de Madrid a raíz de ocupar dicho cargo el señor Ortega y Gasset, tiene que expresar que en dicha dependencia hay consignadas doscientas cincuenta mil pesetas mensuales y numerosos bonos para atenciones de Beneficencia.

Agrega que a los doce días de estar el señor Ortega y Gasset en el cargo pidió mil pesetas al habilitado para determinadas operaciones y quince días después otras mil pesetas con idéntico fin, sin que se haya podido comprobar qué atenciones eran esas.

Interviene también en el debate el señor Altaba y pide que este asunto sea tratado en sesión secreta.

El presidente de la Cámara expresa que así debía de ser, dada la índole del asunto, pero como las acusaciones del señor Ortega y Gasset han sido públicas, así debían ser las demás.

Hace historia de su gestión en los cargos públicos que ocupó, significando que en todos ellos dió ejemplo de hombre digno que dejó en la lucha lo mejor de su vida.

Califica de indigna la artimaña que se ha empleado para envolverle en una acusación, todo por haber atacado al ministro de Obras públicas.

El señor Botella Arenal hace historia de cómo se produjo el incidente entre los señores Prieto y Ortega y Gasset, defendiendo a éste.

Al ocuparse de las sumas invertidas por el señor Ortega y Gasset, pregunta:

¿Cómo creen los señores diputados que se invertirán los dos millones que hemos votado para el ministerio de la Gobernación?

El señor Barriobero interviene igualmente en el debate defendiendo la gestión del señor Ortega y Gasset en el Gobierno civil de Madrid, expresando que algunas cantidades fueron utilizadas para retirar el archivo de los somatenes del general Arriagui y el hallazgo de armas.

Dice que debe nombrarse una Comisión parlamentaria para que investigue lo que haya en las denuncias que se han formulado.

El presidente de la Cámara dice que ajeno por completo a la cuestión interviene en el asunto para ver si puede quedar solucionado ya.

Como muchos diputados se oponen pregunta al señor Ortega y Gasset si quiere que se haga por medio de una proposición.

Interviene el señor Guerra del Río para decir que los radicales son partidarios de que se presente una proposición que ellos firmarán.

Trifón Gómez se extraña de la extensión que se le está dando al asunto y manifiesta que con el debate lo que se pretende es envolver la gestión del ministro de Obras públicas.

El señor Guerra del Río vuelve a intervenir para insistir en sus manifestaciones, diciendo que el señor Gómez no le ha entendido.

Don Trifón Gómez expresa que los socialistas votarán en contra de que se haga la proposición.

El señor Besteiro interviene amablemente diciendo que no debe discutirse la proposición en bien del señor Ortega y Gasset.

El presidente del Consejo dice que no debe intervenir en el fondo de la cuestión, pero que desde luego entiende que las palabras y conceptos emitidos por el ministro de Obras públicas no pueden ser rozados por una Comisión. (Escándalo en los radicales).

El señor Guerra del Río explica al presidente del Consejo lo sucedido.

El señor Prieto vuelve a hablar, expresando que no tenía intención de volver a hablar por esta noche, pero que lo hace para consignar que había atacado directamente a Ortega y Gasset y que desde luego se comprometía a lo que hiciera la Comisión.

Nuevamente hace uso de la palabra el señor Azaña, expresando que el Gobierno se opone rotundamente al nombramiento de dicha Comisión por ser anormal el procedimiento.

El Gobierno está aquí y podría injuriarlo y hacer lo que os parezca, pero el procedimiento que habéis elegido, desconocido hasta ahora, no puede admitirse.

El señor Guerra del Río insiste en que debe nombrarse la Comisión.

El señor Ortega y Gasset también insiste en el nombramiento de esa Comisión, a la que se somete.

El presidente de la Cámara dice que en la proposición que ha sido presentada se pretende envolver en una censura al ministro de Obras públicas.

Los socialistas presentan a la Mesa otra proposición en la que dicen que se acuerde no haber lugar a deliberar sobre ese asunto.

Se pone a votación la proposición de los radicales, que es rechazada por 106 votos contra 34.

El señor Baeza Medina dice que ha votado en contra de la proposición a pesar de lo expuesto en su intervención anterior, porque le han parecido suficientes las explicaciones dadas por el señor Azaña.

En vista del resultado de la votación los socialistas refirieron su propuesta, quedando ultimado el asunto.

Seguidamente se da lectura al despacho ordinario, al orden del día para mañana y se levanta la sesión a las diez y media de la noche.

UNA PROPOSICION SOBRE LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

Madrid 7.—El diputado señor Algora ha presentado una proposición al Parlamento para que se vuelva a tratar de los sucesos de Casas Viejas.

HA SIDO RESUELTA LA CRISIS PARCIAL DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 7.—Al mediodía recibió a los periodistas el presidente del Consejo de la Generalidad señor Maclá.

Les dijo que en vista de que el señor Irla por hallarse enfermo había rogado reiteradamente que se le relevara del cargo que se le había conferido, el Consejo había acordado designar para sustituirle el señor Selva.

El cargo que tenía éste será ocupado por el señor Mia.

Como por otra parte el señor Irla desempeñaba el cargo de comisario de Gerona, para sustituirle se ha designado al señor Puig Pujada.

Más tarde hablaron los periodistas con el consejero señor Pi y Suñer, quien les manifestó que ayer se reunió la mayoría parlamentaria para estudiar el proyecto de Estatuto catalán y el Código fundamental, que serán inmediatamente llevados al Parlamento para su discusión.

El señor Pi dió cuenta a los informadores de su reciente viaje a Madrid acompañado del señor Gaoals, a fin de practicar ciertas gestiones.

En la visita hecha al señor Prieto para tratar del plan de obras públicas a realizar, también estará como pretendía Cataluña, ya que también hay paro obrero, no sólo en el ramo de la construcción, sino en el de metalurgia.

El señor Pi hizo a continuación muchos elogios del plan de obras y del ministro.

Por la Generalidad se ha firmado hoy un decreto autorizando al Ayuntamiento de Barcelona para la construcción del aeropuerto, a fin de abreviar los trámites burocráticos.

FORMACION DE OTRO GRUPO POLITICO

Tortosa 7.—Los amigos del ministro de Agricultura don Marcelino Domingo han acordado formar el

partido republicano radical socialista catalán.

EL AVIADOR INGLES MOLLISON, EN BARCELONA

Barcelona 7.—Ayer, a las doce, aterrizó en el aeródromo del Prat el famoso aviador inglés Mollison.

Después de proveerse de comida, emprendió el vuelo con dirección a Londres.

INVITACION AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Barcelona 7.—Hoy ha sido decretado el procesamiento del director del periódico «El Luchador».

Dentro de breves días será hecha oficialmente la invitación al presidente de la República para que asista al descubrimiento de una lágrima que se ha colocado en la casa donde nació Marcellino Domingo.

PROCESAMIENTO DEL AYUNTAMIENTO DE LA DICTADURA

Barcelona 7.—Los tenientes de alcalde que formaban la Comisión permanente del Ayuntamiento de la dictadura han depositado hoy las doscientas cincuenta mil pesetas que se les exigían por el sumario que han sido procesados.

Esitan los señores Barón de Viver y Ventalló, que están declarados en rebeldía.

ESPERANDO A UN AVIADOR

Hoy era esperado en el aeródromo del Prat el aviador inglés Víctor Smith que hace el raid Londres El Cabo, pero se recibieron noticias de que no había emprendido el vuelo.

PROPAGANDA MONARQUICA

Badalona 7.—La Policía ha recogido en la Central de Correos unos paquetes conteniendo propaganda monarquizante procedente de Francia.

VARIAS NOTICIAS

En la carretera de Alcalá de Guadaíra (Sevilla) es tiroteado un automóvil, resultando un muerto y un herido grave

ESTRENO DE UNA OBRA DE ARTURO MORI

Madrid 7.—Esta noche se ha estrenado en el teatro «Cómico» la traducción de la obra de Lenormand «Asia», vertida al castellano por Arturo Mori.

Ha sido un éxito completo, especialmente el segundo acto.

Arturo Mori ha escuchado reiterados aplausos, así como la compañía de Ana Adams.

OBRREROS AL TOPE

Madrid 7.—En las obras de la Ciudad Universitaria se presentaron esta mañana numerosos obreros extremistas comenzando a trabajar al tope.

Fueron detenidos por guardias de Seguridad.

PROPAGANDISTA DE LA UNION UNIVERSAL

Madrid 7.—Ha llegado a esta capital M. Henry Denot, propagandista de la Unión Universal para repartir la guerra.

Dará conferencia en la Casa del Pueblo, Unión Republicana y otros centros más.

PROCESAMIENTO DE UN MAQUINISTA

Madrid 7.—El juez que entiende en el sumario incoado por el accidente ferroviario de ayer ha decretado el procesamiento y prisión del maquinista del tren de mercancías 2.025.

EXPULSION DE DOS GUARDIAS DE ASALTO

Valencia 7.—En cumplimiento de orden recibida de la Dirección General de Seguridad, han sido expulsados dos guardias de Asalto que, por sus pasadas actuaciones, promovieron un fuerte escándalo en un cabaret.

AUTOMOVIL TIROTEADO, RESULTANDO UN MUERTO Y UN HERIDO

Sevilla 7.—Cuando pasaba por la carretera de Alcalá de Guadaíra un automóvil fué tiroteado por un grupo de individuos, resultando muerto el chófer y herido grave uno de los ocupantes.

CHOCANDO COCHES, RESULTANDO TRECE HERIDOS LEVES

Ceuta 7.—En las inmediaciones de esta población han chocado dos coches, uno de ellos de servicio público.

Resultaron trece pasajeros heridos leves.

EL NACIONAL DE MADRID, DERROTADO

Santander 7.—Se ha jugado esta tarde el partido eliminatorio entre el Avilés y el Nacional de Madrid. Ganaron los avilesinos por cuatro a cero.



A MAL TIEMPO... ASPIRINA Para combatir con éxito rápido y seguro la gripe, los resfriados y catarras, hace falta ASPIRINA. Tenga siempre a mano

Aspirina BAYER

Vida Deportiva DE POLITICA

En Santafé

Con gran animación se celebró el domingo un partido amistoso entre el equipo local C. D. y Athletic F. C. de Granada.

Empieza el juego haciendo el ataque los del Athletic, los cuales a los pocos minutos pierden el balón.

Tres una bonita preparación, los locales incrustan el balón en la portería contraria. Vuelven a perder el balón y en una arremetida de Rosito y Martín marcan el segundo gol, y así termina el primer tiempo.

Empieza el segundo tiempo desarrollándose todo el juego en la portería de los atléticos Laimen y Ortiz marcan el tercer gol y así termina el encuentro con tres a cero para los del C. D. Santafé.

Los equipos se aliteraron de la siguiente forma: C. D. Santafé.—Moya, Peña, Omedo II, Casanova, Fernández, Laimen, Ortiz, Morfía, Rosario, Baena, Barragán.

Athletic F. C.—Antón, Rojas, Fernández, Rivero, Morillas, Crespo, Bollos I, Esteban, Miguel, Paquillo, Bollos II.

El acto del partido radical

El domingo próximo, a las doce de la mañana, se celebrará en el teatro Cervantes el acto político organizado por el partido radical.

Como ya se ha anunciado, pronunciará un discurso el diputado a Cortes y presidente del Comité provincial don José Pareja Yébenes.

Las localidades de Granada de bien solicitar de cualquiera de los señores que componen el comité provincial.

Aiglón Auto-Oil es el preferido por todos los buenos garagistas

Término de una huelga

Las Palmas 7.—Ha quedado resuelto el conflicto planteado por los obreros de la Coppa.

La comisión arbitral nombrada el sábado ha fallado, acordando le sean abonados a los obreros los jornales perdidos con motivo de la huelga, más un cincuenta por ciento por el concepto de pago retrasado.

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Hoy Miércoles 8 de Febrero de 1933 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 SONORO FILM presenta el estreno de la magnífica película alemana titulada TRATA DE BLANCAS

ANUNCIOS MUNICIPALES El día 14 del corriente mes, a las doce de su mañana, en el despacho de esta Alcaldía, tendrá lugar el acto de concurso para la confección de setenta urnas y setenta y tres mesas para los Co-

Coliseo Olympia Gran programa de Cine Sonoro Hoy Miércoles 8 de Febrero de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA 1.º NOVEDADES PARAMOUNT (SONORO). Información y noticias de las clases del mundo. 2.º Exitos grandiosos de la preciosa prod. de Los Artistas Asociados, titulada Carne de cabaret

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para el día 8

Sala de lo Civil. Juzgado de Llanos: La Sociedad Española de Construcciones metálicas con don Daniel Espayo Alexandri, sobre cobro de cantidad; ponente, señor Romero; abogados, señores Fernández Arroyo y Camacho; procuradores, señores Navarro y Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de la Merced de Málaga: Don Félix Guillems con don Carlos Palharí y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Clavería; abogados, señores Valdecasas y Davó; procuradores, señores Gómez Tortosa y Herrera; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra José Santiago Gualda, por esta; tres testigos; ponente, señor de la Torre; abogado, señor Tello; procurador, señor Lacal; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Huéscar: Contra Miguel Serrano y otros, por sustracción; siete testigos; ponente, señor Palacios; abogado, señor Vázquez; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Pedro Bernádez Fernández, por disparate; siete testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Cremades; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Ujifler: Contra Joaquín Fernández Gualda, por homicidio; tribunal de jurado; nueve testigos; ponente, señor González; ab. gado, señor Bueso; procurador, señor Onieva; secretario, señor Alonso.

Un juicio por rapto. Veredicto de inculpabilidad

En la Sección segunda de la Audiencia provincial se ha visto, ante el Tribunal del Jurado la causa in-

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like flour, oil, and sugar.

Semilla de Remolacha Azucarera

Esta semilla, que desde hace veinte años la conocen y siembran los labradores de Granada y su provincia, obteniendo siempre seguro y brillante resultado en graduación y peso, se vende hoy, con exclusividad, en los

Almacenes de Maquinaria Agrícola de JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - Granada

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather observations for February 7, 1933, including temperature, wind, and precipitation.

Advertisement for 'LOS SIETE PECADOS CAPITALES' by Eugenio Sue, published by Ramon Sopena.

Y la casualidad se complace a veces en ayudarme de un modo muy raro; así, pues, quiso la casualidad que os viese yo esta mañana en la tienda de un cerrajero... esto despertó mis sospechas...

Un documento misterioso

Al descuajar un bosquecillo de olivos situado en Le Boulon, localidad francesa, han encontrado unos obreros escondida en el tronco de un árbol muy viejo, una botella que contenía un documento constante en una lista de las alhejas y dinero enviado por la emperatriz Eugenia, esposa de Napoleón III, a su madre la condesa de Montijo, el 4 de Septiembre de 1870, por conducto de un tal Manuel Pérez.

Los principales objetos mencionados en la lista son los siguientes: Un collar de perlas obsequio del zar de Rusia (valor, 600 000 francos); una pulsera con brillantes, obsequio del rey de Persia (valor, 130 000); siquien otros objetos de menor valor, y, por último, se menciona una suma de dos millones de francos en billetes de Banco. El importe total de la fortuna detallada en el documento es de unos setenta millones de francos.

SUCESOS DE AYER

Lesionado al caerse de una caballería

En el Hospital provincial ingresó Antonio García Garrido, de 39 años, vendedor.

Fué asistido de la fractura de la cuarta vértebra cervical, que se había producido al caerse de una caballería en el camino de Purullena. Antonio quedó encamado en la sala de Santa Natividad.

Las delicias de un hogar

En la Comisaría de Vigilancia presentó ayer una denuncia Inés Fernández Fuentes, de 44 años, contra su esposo Florencio Ubago, por que constantemente y sin causa que lo justifique, la maltrata como también a una hija suya, joven de 17 años, hechos que se repitieron ayer y a causa de los cuales resultó Inés con una contusión en el hombro derecho, tendiendo que ser curada en el Hospital.

Niña herida al ser coceada por un potrillo

La niña de 5 años Juanita Reguera Tenorio, que vive en Plaza Nueva, 16, fué coceada en el camino del Sacramento por un potrillo.

La criaturita sufrió una herida contusa de tres centímetros en la frente y otra en la ceja izquierda. Le prestaron asistencia en la Casa de Socorro.

Advertisement for José Sánchez Jorjé, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta.

MILITARES

Destino. Cabo, Manuel de Casas Moreno, al Servicio de Protectores, por haber sido nombrado escribiente en la Mehalla Jaifiana número 5.

Disponibles. Hablando de cargo de jefe de la guardia Colonial del Golfo de Guinea, el comandante don Francisco de Aguilera y Pérez de Herrasti, queda en situación al servicio de otros Ministros.

Intendencia. Concurso. Se anuncian por el Consorcio de Industrias Militares dos vacantes de tenientes para auxiliares de los cajeros-contables en las fábricas de Trubia y Toledo.

Infantería. Concurso. Se anuncia a concurso las plazas de secretarios de causas, pertenecientes al cuerpo de suboficiales siguientes: uno de subayudante en la quinta división, otro de igual empleo en la sexta y otro de la misma categoría en la octava.

Ascensos. Son promovidos al empleo de subayudantes, los brigadas del Regimiento número 2, don Pedro López Edán y don Antonio Clavero Castillo. A brigada, el primero del mismo Regimiento don Manuel Altozano Castilla, y a primeros también del Regimiento, don Francisco Ríos Granados, don Juan Salazar Ruiz y don Luis Cuadra Escobar.

Artillería. Ascenso. A brigada, el primero del Ligero número 4, don Luis del Pozo Canales.

Devolución de cuotas. Circular. Como comprendido en el artículo 284 de la ley, se dispone que por la Delegación de Hacienda de Granada le sean devueltos 250 pesetas al recluta Eduardo Tójar del Castillo.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA».

Advertisement for Doctor Megias, Médico y Profesor de la Universidad, especialista en Oídos, Nariz y Garganta.

PROBLEMAS ACTUALES

LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

Distintos aspectos de la crisis en Inglaterra

Aumento de la Deuda flotante. Según datos facilitados por la Tesorería de Inglaterra, en la primer semana de Enero de 1933 la Deuda flotante ha consumido 23 058 707 libras esterlinas, acusando un exceso de 2.258.498 libras. Después de distintas operaciones, realizadas en combinación con el Banco de Inglaterra, resulta que el aumento de la Deuda flotante asciende a 2 085 000 libras.

El 9 de Enero de 1932 la Deuda flotante inglesa era de 672 885 000 libras esterlinas; en 31 de Diciembre de 1932, de 928 250 000 libras. Comparada con un año, el total de la Deuda flotante acusa actualmente un aumento de 265.425 000 libras esterlinas.

Pérdidas en el seguro de incendios. El coste directo de las pérdidas por seguros de incendios en Inglaterra e Irlanda durante el año 1932, se estima en 9.105 000 libras, cifra que excede en 1.160 000 libras esterlinas el total de las pérdidas en 1931 y en 89 000 en las experimentadas en 1930. En esa estimación no se hallan incluidas las pérdidas indirectas producidas por otras causas como la pérdida de poder de adquisición por la destrucción de obras, paralización de manufacturas, reconstrucción de edificios, etc.

Pocas construcciones navales. Los malos tiempos por que está atravesando la industria británica de construcción naval, se ha puesto de relieve una vez más el pasado año, según se desprende de la estadística publicada por el Lloyd's Register. El total de las construcciones en Inglaterra e Irlanda fué de 104 barcos con 274 000 toneladas, o sea menos de la décima parte de la actual capacidad de los arsenales.

Dificultades del comercio con Suramérica. En un discurso pronunciado por loor Essendon en la junta general de accionistas de la Compañía Holler Line Limited, habló el orador de las nuevas condiciones del comercio entre Inglaterra y Suramérica, particularmente en lo que se refiere a las importaciones de carne congelada. La cuestión es de gran importancia para la Compañía en lo que concierne a la clase especial de barcos que se requieren para su comercio que es muy elevado, ya que el costo de la flota de esa empresa asciende a 4 250 000 libras esterlinas. Ese aspecto parece ser que no es el principal de la cuestión, sino que las dificultades expuestas por el orador afectan a otros extremos de la vida nacional inglesa y en ese sentido propuso que del problema se ocupe la Conferencia internacional económica.

La recaudación de los ferrocarriles ingleses. Se conocen ya los datos sobre la recaudación en los ferrocarriles ingleses en 1932. Toman do las cifras de los cuatro grupos que forman las redes ferroviarias, el total de la recaudación fué de 142 872 000 libras esterlinas. La reducción que se observa es de 13 697 000 libras, o sea de 8.7 por 100. En 1931 el total del tráfico fué de 156 284 000 y la baja de 14 324 000 libras, o sea de un 8.4 por 100. En 1930 el tráfico fué de un total de 170 190 000 libras, y la baja de 10 319 000, o sea de 5.7 por 100. La contracción se observa en todas las clases de tráfico y es más acentuada en el de mercancías.

VIDA ESCOLAR

Asociación Profesional de Estudiantes de Farmacia. Se ruega a todos los socios que acudan a la Junta general que se celebrará hoy día 8 a las cinco de la tarde, en la Facultad de Farmacia. F. U. E.

Esta Federación, ante el próximo viaje a Málaga, hace saber a todos sus afiliados que los billetes están a la venta en el local social al precio de 11 pesetas, comunicando a todos por medio de ésta, que el plazo de venta expira el viernes día 10. Deportes

Se ruega a los señores delegados de Foot-ball asistan a la reunión que se celebrará hoy 8 a las seis y media en el local de la F. U. E. Universidad. Dados los asuntos que se tratarán se ruega puntual asistencia. Campeonato de Ajedrez F. U. E.

Hoy 8 jugarán, a las seis y media en el local de la F. U. E. Universidad, los señores Barrios de Magisterio, contra Jáuregui de Bachillerato. Nota. El que no se presente se considerará vencido.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerras, 2 a 3.75 novillos, 0 a 0.00 toros, 4 a 3.70 bueyes, 0 a 0.00 vacas, 3 a 3.60 vacas de rastra, 0 a 0.00; borregos, 35 a 3.80 ovejas, 1 a 0.00 chotos 0, a 0.00; cabras 1, a 2.65 machos, 1, a 2.60; carneros, 0, 0.00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6.00; de 2.º, 5.50; de 3.º, 4.50; de 4.º, 4.00; borrego con hueso, 4.20

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 932 raciones. En el Asilo Nocturno permanecieron 37 indigentes.

El maná de los israelitas

A propósito de este asunto publicado en un periódico extranjero que el maná había vuelto a caer en la Palestina del Sur. Los beduinos anueban que en el desierto de Shur había caído una lluvia de extraña substancia que formaba una capa bastante gruesa sobre el suelo. Los moradores de la península del Sinaí conocen perfectamente el maná ordinario, que es una especie de goma sudada por un arbusto; pero dicen que el maná que ha caído no se parece en nada al común.

En vez de ser amarillo es blanco y no se conserva lo mismo que el otro. Los beduinos, que no tienen más libros ni archivos que la tradición, lo llaman «maneha» (el antiguo maná), declarando que es el de sus abuelos, o sea el que alimentó a los israelitas hace tres mil años.

Indudablemente, ese maná es el hongo o líquen que crece en las costas orientales del Mar Rojo, y que algún vendavil ha depositado en el desierto de Shur.

Almacenes San José

Advertisement for Almacenes San José, featuring 'Venta de Retales y géneros de ocasión muy baratos REYES CATOLICOS, 25'

NOTAS VARIAS

Baja de un sesenta por ciento en la producción industrial alemana. La producción bruta de mercancía industrial en 1932 en Alemania se ha calculado en 34 000 millones de marcos, lo que representa solamente el 40 por 100 de la producción de 1929, que fué de 84 000 millones.

De la baja de 50 000 millones de marcos sufrida por la industria alemana en el pasado año con respecto al de 1929 se calcula que 14 000 millones corresponden al retroceso de los precios y 36 000 millones el descenso de la cantidad de producción. Cuantos desconocen el alcance de la crisis económica mundial piensan que consecuencias no ha de tener y qué situación refleja el hecho de que una tan gran potencia industrial como Alemania vea reducido el valor de su producción nada menos que en un 60 por 100 en el corto plazo de tres años.

Balance desfavorable del Banco de Polonia. El balance del 31 de Diciembre del Banco Nacional de Polonia acusa una merma de 96 millones de zloty en las existencias de oro, un retroceso de 206 millones en la circulación de billetes y una baja de 40 millones en las existencias de divisas.

VIDA OBRERA

Asociación de Electricistas y Similares. Se cita a todos los compañeros de esta organización a la junta general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, Escudo del Carmen, 3, el día 9 del corriente mes, a las cuatro y media de la tarde en primera cita, y a las cinco en segunda, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; proposición de la ponencia de bases hecha a la directiva. Por tratarse de asunto de interés colectivo, rogamos a los compañeros de la localidad y provincia la asistencia. El secretario, Francisco Checa.

Nuevo ministro del Gobierno húngaro. Budapest 7. Ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros, el actual ministro de Hungría en Berlín.

te Bernard - he aquí un plato que me recuerda los bancos de nieve de Terranova... ¡qué lástima que se nos haya acabado el appetit!

-Es mucha lástima - dijo Gerald, - pues la señora Barbanzon ha mostrado hoy de qué es capaz.

-Esos son unos huevos nevados como los hay todos los días - dijo Oliverio; - pero al menos los comemos... con la vista. No pudiendo la cocinera persuadirse de que se le hiciera tan cruel afrenta... dijo con voz repimida: -¿Esos señores... se chancean? -¡Chancean con una cosa tan seria como vuestros huevos nevados, madre Barbanzon! - dijo el comandante; - no lo creáis; más, como ya no tenemos hambre, nos es imposible catar vuestra obra maestra. -Absolutamente imposible - repitieron ambos jóvenes. No chistó la cocinera, pero su fisonomía manifestaba harto a

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabras». Información de todo el mundo. Trece ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40. 11,45: Mediodía. Nota de sinfónica. Calendario astronómico. Sanctoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. 12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día. 12,15: Señales horarias. Fin de la emisión. 14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Orquesta Artve: «Valces sobre Strauss», Henry Weber; «En el jardín de un templo chino» Ketybel; «El házar de la guardia» (sinfonía). Giménez y Vives; «Thais» (meditación). Massenet; «Pequeña tarantela». Venancio Monte. 15,00: Revista cinematográfica y «Panorámica del cine», encuesta, por Manuel Villegas López. Continuación de la Orquesta Artve: «Orfeo» (minuetto), de Gluck; «Collas Blues (solo de saxofón). Señor Fernández Lorenzo». J. J. Thomas: «If y ever last you» (fox), Campbell. 15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias. 16,00: Fin de la emisión. 19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Semblanzas literarias, por C. Santos-Redondo: «Pereda». Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radiofores.) 19,30: Ciclo de conferencias sobre ganadería: «Industrias de la leche» (final), por don Gonzalo Barroso, veterinario pensionado de la Dirección General de Ganadería. Continuación del programa del oyente. 20,25: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. 21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 20,30.) Charlas de actualidad científica: «Los alquimistas del siglo XX», por Enrique Gasterdi, astrónomo del Observatorio de Madrid. 22,00: Séptima radiación del concurso de teatro radiofónico, organizado por Unión Radio: «Ha nacido un hombre», presentada con el lema «Habitante de Europa», interpretada por los artistas de Unión Radio. 23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Consejo de ministros

LA REUNION HA TENIDO CARACTER ADMINISTRATIVO Y DE Poca importancia

A LA ENTRADA. Madrid 7. - A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

Los periodistas que aguardaban no obtuvieron manifestaciones de los consejeros.

A LA SALIDA. A las dos de la tarde finalizó la reunión ministerial.

El ministro de Agricultura, a preguntas de los periodistas sobre la noticia de haber dimitido el cargo de presidente del Instituto de Reforma Agraria el señor Vázquez Humasque, contestó que todavía no había recibido nada.

Los restantes ministros no dijeron nada.

NOTA OFICIOSA. El señor Domingo hizo entrega de la siguiente nota oficiosa: Presidencia. - Decreto sobre la obtención de fotografías aéreas con aplicación al avance catastral. Hacienda. - Adjudicación del suministro de marchamos de hilo metálico, para los servicios de aduanas.

Disolución del comité ejecutivo del Monopolio de petróleos. Instrucción pública. - Nombrando para cubrir las vacantes existentes en la Sección cuarta del Consejo de Cultura Nacional a don Ramón Menéndez Pidal, don Modesto López Otero, don Antonio Machado y don Oscar Espá. Justicia. - Examen del proyecto de Ley de procedimiento, para exigir responsabilidad criminal al presidente de la República.

Aprobación de un proyecto de Ley sobre modificación y ampliación de los recursos de casación en material penal. Establecimiento de asistencia médica y farmacéutica en los establecimientos penales.

Dependientes de Comercio y Auxiliares de Granada y su provincia. Se pone en conocimiento de todos los compañeros socios, que hoy, día 8, a las nueve y media de su noche en primera cita y a las diez en segunda, se celebrará la Junta general ordinaria que dispone nuestro Reglamento, en nuestro local social, Campús de San Jerónimo, 2, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, lectura y aprobación de cuentas, gestiones de la directiva, dimisión del bibliotecario y elección en su caso, dar cuenta de bejas de vocales del comercio de la Alimentación y elección de los sustitutos, proyecto de presupuesto para auxilio de paro forzoso, proposiciones de la directiva, ruegos y preguntas. Rogamos la más puntual asistencia. - Por la directiva, José Valenzuela.

NOTAS VARIAS. Baja de un sesenta por ciento en la producción industrial alemana. La producción bruta de mercancía industrial en 1932 en Alemania se ha calculado en 34 000 millones de marcos, lo que representa solamente el 40 por 100 de la producción de 1929, que fué de 84 000 millones.

De la baja de 50 000 millones de marcos sufrida por la industria alemana en el pasado año con respecto al de 1929 se calcula que 14 000 millones corresponden al retroceso de los precios y 36 000 millones el descenso de la cantidad de producción. Cuantos desconocen el alcance de la crisis económica mundial piensan que consecuencias no ha de tener y qué situación refleja el hecho de que una tan gran potencia industrial como Alemania vea reducido el valor de su producción nada menos que en un 60 por 100 en el corto plazo de tres años.

Balance desfavorable del Banco de Polonia. El balance del 31 de Diciembre del Banco Nacional de Polonia acusa una merma de 96 millones de zloty en las existencias de oro, un retroceso de 206 millones en la circulación de billetes y una baja de 40 millones en las existencias de divisas.

VIDA OBRERA

Asociación de Electricistas y Similares. Se cita a todos los compañeros de esta organización a la junta general extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, Escudo del Carmen, 3, el día 9 del corriente mes, a las cuatro y media de la tarde en primera cita, y a las cinco en segunda, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; proposición de la ponencia de bases hecha a la directiva. Por tratarse de asunto de interés colectivo, rogamos a los compañeros de la localidad y provincia la asistencia. El secretario, Francisco Checa.

Nuevo ministro del Gobierno húngaro. Budapest 7. Ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros, el actual ministro de Hungría en Berlín.

te Bernard - he aquí un plato que me recuerda los bancos de nieve de Terranova... ¡qué lástima que se nos haya acabado el appetit!

-Es mucha lástima - dijo Gerald, - pues la señora Barbanzon ha mostrado hoy de qué es capaz.

-Esos son unos huevos nevados como los hay todos los días - dijo Oliverio; - pero al menos los comemos... con la vista. No pudiendo la cocinera persuadirse de que se le hiciera tan cruel afrenta... dijo con voz repimida: -¿Esos señores... se chancean? -¡Chancean con una cosa tan seria como vuestros huevos nevados, madre Barbanzon! - dijo el comandante; - no lo creáis; más, como ya no tenemos hambre, nos es imposible catar vuestra obra maestra. -Absolutamente imposible - repitieron ambos jóvenes. No chistó la cocinera, pero su fisonomía manifestaba harto a

NOTAS DE AVIACION

Los "médicos aviadores" de Australia

Los hogares y las pequeñas aldeas de los remotos distritos del vasto continente de Australia...

de sea trasladarlo al hospital) y a otra persona, que, por lo general, es un pariente o un amigo del paciente...

DE PULIANILLAS

Nos comunica la Sociedad «El Despertar del obrero»: El día cinco del corriente mes ha muerto en este pueblo...

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Denuncias y detenciones La Guardia civil de Graena ha denunciado por pastoreo abusivo a Francisco Contreras Medina...

Salvando Vidas

Los despachos recibidos en la oficina central del servicio vuelven a traducir a palabras y se someten inmediatamente al médico de servicio...

Disposiciones oficiales

Madrid 7.-La «Gaceta» publica una orden disponiendo que se promuevan por el primer trimestre del año actual los presupuestos de las Cámaras Agrícolas de la Propiedad provincial...

EN EL GOBIERNO CIVIL

NO HUBO SUCESOS DURANTE LAS ULTIMAS VEINTICUATRO HORAS

SIGUE EL DESFILE DE COMISIONES DE LOS PUEBLOS

Al recibir a los periodistas el gobernador civil al mediodía último, les enseñó el parte oficial de sucesos ocurridos en las últimas 24 horas...

Y en cuanto a las comisiones y visitas que habían acudido al Gobierno, como día señalado para ello, fueron entre otras que no pudieron ser recibidas...

De Castillejar acudió el presidente de la nueva Comisión gestora, que hizo las manifestaciones que publicamos a continuación: Cuando el Ayuntamiento se ha constituido en gestora...

Una comisión de obreros de Sillar Bajo estuvo a quejarse de que el propietario del anejo, señor Cobo León, no les da trabajo.

Una comisión de la C. N. T. de Granada estuvo a pedir la reapertura de los centros clausurados gubernativamente. El gobernador les dijo que se enteraría de la forma...

También estuvieron en el Gobierno el presidente de la Comisión Gestora de Ventas de Huélfama, para decir que ellos están constituidos desde hace dos años...

DE SALOBREÑA

El presidente y el secretario de la Agrupación Socialista de Salobreña Lorenzo Rodríguez y Francisco Sánchez, dirigen un escrito al gobernador civil demandando justicia contra la política caciquil de los elementos que dirigen aquel Ayuntamiento.

Madrid 7.-La «Gaceta» publica una orden disponiendo que se promuevan por el primer trimestre del año actual los presupuestos de las Cámaras Agrícolas de la Propiedad provincial...

Enseñanza Nacional

Se le concede a don Lucio Fernández y Fernández, maestro de Niño gorda (Orense) con don Graciliano Muñiz Beltrán, maestro de Plornedo (León) por reunir las condiciones exigidas en la vigente legislación.

Protección de huérfanos del Magisterio

En la última sesión verificada por la Junta Central de Protección de Huérfanos del Magisterio, se acordó en principio la adquisición de uno de los hoteles ofrecidos para destinarse a orfanato.

DIMISIONES DE LOS RADICALES EN LOS CARGOS QUE EJERCIAN

Madrid 7.-Se ha sabido esta mañana que los elementos del partido radical que tenían cargos públicos han presentado sus dimisiones al Gobierno.

LOS QUE TENEIS LA GRIPPE recurrid pronto a las PASTILLAS VALDA Alivian instantaneamente la opresion de pecho Facilitan la expectoracion...

Comprendió Demasiado tarde...



Pasada la primera emoción, comprendió, demasiado tarde, por qué la abandonaba. La maravillosa tez, el blanquísimo cutis de una rival, fueron la única causa de eso.

Es un procedimiento verdaderamente milagroso de rejuvenecimiento que el célebre profesor Dr. Stejskal, de la Facultad de Medicina de Viena, ha puesto al alcance de todas las mujeres...

LA CONFIANZA SEGUIREMOS REALIZANDO TODAS LAS EXISTENCIAS VERDADERA ¡GANGA! REYES CATOLICOS, 36

Aviso a los herniados Tratamiento no operatorio de las Hernias, que ha devuelto la salud a millares de herniados RETENCION COMODA Y ABSOLUTA CURACION RADICAL SIN OPERAR Y SIN MOLESTIAS...

El "MAGO DE LA BELLEZA" Se Ha Hecho Popular En Toda España.



Todas Las Mujeres Que Han Recurrido Al Dr. Kleitzmann Para La Belleza Y Juventud De Su Rostro, Son Testigos Del Exito De Los Productos Norteamericanos De Gran Belleza "RISLER".

Cuando el famoso Dr. Kleitzmann, director del «Institute Of Beauty At Woman Service» (Instituto de Belleza al Servicio de la Mujer)...

NO GASTE DINERO EN BALDE

Pida muestras gratis y una receta que le hará para Vd. sola el Dr. Kleitzmann, actualmente en España. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc.

RISLER

THE RISLER MANUFACTURING CO. New York, Paris, London. "RISLER" Publicity N.º 818

¿CUAL ES LA CAUSA DE LA EPILEPSIA? Se distribuyen gratis 5 000 libros Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema...

Consulforio Jurídico

Guesta Progreso, 3.-GRANADA Teléfono 1018 Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales...

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 80 cts. Cada palabra más, 5 cts. Admito hosped, pensión económica; se sirven comidas. Gracia, 41, 2.º A lquilo habitaciones para meter muebles. Calle Párraga, 6. COMPRO ORO Monedas de 25 ptas. oro las pago de 58 a 65 ptas. oro viejo de 5,50 a 7,00 ptas. grammo. No vendo su oro sin obtener precio en Pesetas, 30. Ladrón. Se dan facilidades para...

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca IDEAL CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG La Semilla de más toneladas y más grados. La más conveniente para labradores y fabricantes, por sus magníficos resultados.

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO IÑIGUEZ REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA Venta al detall: "LA RIOJA"